

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

### Профилактика заболеваний

В ходе вакцинации населения против вирусного гепатита В привито 2125 человек, против краснухи — 1134, против гриппа — более 2000. Всего вакцин получено на сумму 463 тысячи рублей.

Диспансеризацию уже прошли 90 процентов работников бюджетной сферы. С профосмотрами работников других

предприятий — хуже: не все руководители проявляют должную заботу о здоровье сотрудников. **Соб. инф.**

### Будут строить водопроводы

В соответствии с региональной целевой программой «Обеспечение населения Орловской области питьевой водой на 2008—2010 годы» утверждены объекты строительства водопроводов и бурения

### Скважин на территории района.

Первыми в плане строительства — водопроводы в селе Богородицком (4 километра) и деревне Гнилуше (3,5 километра). Работа над проектами этих объектов находится в завершающей стадии. Строительство начнется в 2009 году.

Позже будут построены объекты водоснабжения в Васильевке, Красной Слободке, поселке Тагинском, Куначе и в самом районном центре.

**В. НИКОЛАЕВ.**

## КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

### Есть над чем трудиться

Итоги работы за девять месяцев подвели сотрудники ОВД, и в частности милиции общественной безопасности, которые занимаются охраной правопорядка на территории района.

Возрос вклад сотрудников МОБ в раскрытие преступлений. Не допущен рост правонарушений в общественных местах, а также совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения. Улучшена работа по раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений (17 против 12). Выявлено три угона автотранспорта, раскрыты 12 краж сотовых телефонов. Раскрываемость по линии МОБ составила 94,6 процента. Этот показатель в зеркале статистики области занимает вторую строчку.

Дознавателем расследовано 36 уголовных

дел. Участковыми уполномоченными милиции выявлено 53 преступления, сотрудниками ГАИ — 8. Несмотря на снижение преступности по линии МОБ, сотрудниками выявлено больше преступлений и за 9 месяцев раскрыто 66 преступлений против 63 в прошлом году, краж зарегистрировано 13 против 43.

Личный состав МОБ привлекался к обеспечению общественного порядка и безопасности в период проведения культурно-массовых, общественно-политических и других мероприятий.

В четвертом квартале 2008 года перед подразделениями МОБ ОВД стоят задачи по повышению результативности в борьбе с преступностью и правонарушениями, в том числе в среде лиц ранее судимых и несовершеннолетних. Особое внимание уделяется укреплению правопорядка на улицах и в других общественных местах, повышению безопасности дорожного движения, выявлению лиц, реализующих суррогатный алкоголь и спиртные напитки домашней выработки, лиц, осуществляющих закупку похищенного, выявлению торгующих организаций, осуществляющих реализацию спиртных напитков несовершеннолетним. Словом, есть еще над чем трудиться.

## КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

### Лучший способ запастись продуктами питания

Ярмарки продовольственных товаров очень популярны у жителей района. Здесь можно запастись недорогими продуктами питания хорошего качества.

На днях такая ярмарка открылась в центре поселка Колпна. Особенно много здесь было мяса. Стоимость свиной и говяжьей — значительно ниже рыночной, и не превышала 110 рублей за килограмм.

Свою продукцию на ярмарке реализовывали ЗАО «Сангар», СПК «Заря», СПК

«Колос», а также Колпнянский сахарный завод.

Не обошлась ярмарка без культурной программы, активное участие в которой принимала молодежь. Хорошее настроение плюс товары отличного качества получили в этот день жители района.

**Соб. инф.**

## ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

### Уходят в армию ребята

60 юношей района пополнят вскоре ряды Российской армии.



Недавно в Долгом прошёл ставший уже традиционным день призывника, собравший ребят призывного возраста со всего района. Кто знает, может быть, кому-то из них плечом к плечу придётся шагнуть в одном строю. Уже совсем скоро наступит для них нелёгкое солдатское будни, а для матерей — полное тревог и волнений время ожидания.

А пока они все вместе собрались у галереи памяти героям-землякам. После

построения и переклички колонна двинулась на бульвар Победы. К братской могиле будущие защитники Отечества возложили венки. Память погибших за свободу и независимость нашей Родины почтили минутой молчания. И здесь же, у места упокоения героев-освободителей, призывники произнесли торжественную клятву верности делу отцов и дедов — защищать Родину не жалея живота своего.

**Елена НОСКОВА.**

## ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

### Элеватор как символ поселка

У верховцев, въезжающих в поселок со стороны Орла, учащенное бьется сердце, когда они из-за поворота видят элеватор-высотку. Действительно, за долгие годы своего существования элеватор стал символом поселка.

Так совпало, что октябрь для ОАО «Верховский комбикормовый завод» стал богатым на даты и праздники. Во-первых, предприятие как перерабатывающее отметило свой профессиональный праздник. А во-вторых, именно с октября, только 1948 года, оно ведет свою историю. Тогда оно называлось хлебоприемным.

В нынешнем году предприятие приняло на хранение 26 тыс. тонн зерна, началась отгрузка продукции потребителям. Несмотря на трудности, ОАО «Верховский комбикормовый завод» по-прежнему слаженно трудится, своевременно отчисляет налоги и выплачивает заработную плату своим работникам.

В лучшие советские вре-

**Наталья ШАХОВА.**

## ЗАЛЕГОЩЕСКИЙ РАЙОН

### «Вдохновение» удивило столичных зрителей

Недавно залегощеский литературно-драматический народный театр «Вдохновение» участвовал во всероссийском фестивале «Мозаика большого искусства».

На сцене Дома учёных Троицка подмосковного Триоцка Мельпомены из Залегощи показали отрывок из спектакля по пьесе Н.В. Гоголя «Женитьба» (режиссер — Е. Парусина, музыкальный оформитель — О.А. Яшина). Роль Агафьи Тихоновны Купердягиной исполнила Л.В. Симбирцева, сважу Фёклу Ивановну сыграла В.С. Масникова, тёткушу — В.В. Вишнякова.

Жюри высоко оценило творческую работу залегощеских артистов. Всем им вручены благодарственные письма за активное творческое участие в фестивале.

Фестивальная программа была очень насыщенной и интересной: посещение храма Христа Спасителя, обзорные экскурсии по Москве и Троицку, участие в открытии детской школы искусств им. М.И. Глинки и в

гала-концерте «Мозаика большого искусства». Финал фестивальных дней запомнился больше всего, ведь вместе с самодельными актерами на сцене блистали мастера — солисты оперы и балета Большого театра.

В Троицке артистка «Вдохновения» Л.В. Симбирцева дала интервью журналистам местного телеканала. В нем она рассказала об истории создания театра, его актерах, для которых творчество стало неотъемлемой частью их жизни, и, конечно же, о том, что в апреле 2009 года залогощеский народный театр отметит 20-летие. Отрывок из фестивального выступления был показан в одной из городских телепрограмм.

**Ольга ПАСАЖЕННИКОВА.**

## ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

### Воспитание православной культурой

«Нужна частичка доброты и веры» — под таким названием в Дмитровском районе прошел областной семинар методистов учреждений дополнительного образования.

В работе семинара принимала участие настоятельница Свято-Елизаветинской обители матушка Ксения. Именно ей принадлежит инициатива обучения дмитровских детей основам православной культуры.

О работе воскресной школы, действующей при храме Дмитрия Солунского, участникам встречи рассказала педагог школы А.В. Ерохина.

После обзорной экскурсии по городу, которую провела краевед, бывший директор Дмитровского музея Л.А. Качановская, участники семинара посетили храм Дмитрия Солунского.

**Соб. инф.**

### Семья — начало всех начал

Недавно в зале заседаний районной администрации состоялась отчетная конференция местного отделения Союза женщин. На конференции присутствовала председатель областного совета Союза женщин Т.Г. Котикова.

Заседание открыла председатель районного женсовета Е.В. Кузузова, представившая подробный отчет о работе краевед, бывшего директора Дмитровского музея Л.А. Качановская, участники семинара посетили храм Дмитрия Солунского.

**Е. ФРОЛОВА.**

## ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

### Хип-хоп по-покровски

В начале ноября в Пензе прошли соревнования по фитнес-аэробике и всероссийский фестиваль для детей в возрасте 6 — 10 лет. Более 2000 спортсменов со всей страны демонстрировали свое умение владеть телом. Орловскую область представляли коллективы из центра дополнительного образования детей «Энергия» поселка Покровское.

Команда «Виктория» (14—16 лет) выступала в номинации «Хип-хоп», а «Растишка» (6—10 лет) — в номинации «Степ-аэробика», где самыми старшими были восьмилетние ребята. Соревнования проходили в три этапа. Наибольшего успеха добились девчонки и мальчишки из



**Станислав ЧУПИН.**

### Ливны

### Высокие темпы строительства

Строительство меняется облик слободы Беломестной, которая включена в программу «Развитие малозатяжного индивидуального строительства».

На месте недавнего пустыря уже готов кирпичный корпус одного дома, на соседнем участке поднимаются стены нескольких строений. Кроме того, уложен нулевой цикл под сооружение еще двух домов.

Финансирование строительства осуществляется поэтапно. Средства выделяют застройщику под каждый вид работ отдельно после ревизии на их соответствие произведенным затратам.

### Участник конгресса

Декан факультета экономики и права Ливенского филиала ОрелГТУ Ж.Д. Ефремова по приглашению Российской академии наук стала участником

всероссийского конгресса социологов. Основными темами конгресса были изучение и продвижение опыта интеграции науки в различные сферы жизни.

Сотрудники и студенты факультета экономики и права таким опытом располагают. Уже не один год они выполняют заказы администрации г. Ливны, различных коммерческих организаций на проведение социологических исследований, опросов населения, сотрудничают с Всероссийским центром исследований общественного мнения.

**Соб. инф.**

## ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

### «Дружат дети — дружат народы»

Введенская сельская библиотека работает по программе «Книга. Милосердие. Толерантность». По словам заведующей Т. Черенковой, потребность работы в подобном направлении возникла в связи с многонациональностью села Введенского.

Наряду с исконным населением здесь живут и трудятся азербайджанцы, грузины, чеченцы, евреи, армяне, украинцы, киргизы. Чтобы смягчить проблемы взаимопонимания людей разных культур, менталитетов, расширить представление о традициях разных народов, воспитать доброе отношение друг к другу, совместно с методистами межпоселенческой библиотеки и была создана программа.

В ее рамках в библиотеке сформированы выставки, посвященные писателям разных народов. Для детей разработан цикл мероприятий «Дружат дети — дружат народы». При участии переселенцев прошел вечер «Мы ро-

дился от Орловщины вдали, но судьбу именно здесь нашли».

Деятельность по воспитанию толерантности и милосердия тесно связана с краеведческой работой, в которой задействованы ребятами школы национальной школы.

### Новый спортзал

В с. Бараново Вахновского сельского поселения недавно открыли новый спортивный зал.

Объект числился долгоостроем. Возрождали и обустроивали его всем миром. Финансирование велось из бюджетов района и местного поселения. Помогали спонсоры в лице руководителей агрофирмы «Сельхозинвест», ООО «Тим», ООО «Коротыш». В спортзале установлены прекрасные тренажеры, для занятия приобретен различный спортивный инвентарь.

В открытии спортзала участвовали учащиеся, их родители, ветераны труда сельского поселения. Красную ленточку при открытии зала перерезали глава района Ю.Н. Ревин и глава Вахновского поселения С.И. Домаев.

**Соб. инф.**

## КРОМСКОЙ РАЙОН

### Скучать было некогда

«Вот они, каникулы, веселые каникулы!» — так назывался цикл мероприятий, который проходит в районе в дни школьных каникул.

В районной библиотеке работала выставка детской литературы «Вселенная по имени Россия».

Информационный час «Правдивое о былом» провели сотрудники библиотеки

для ребятшек из Кромской школы коррекции.

А на школьной площадке прошел праздник «Фантазии Сюрпризича», который был организован работниками районного Дома культуры. В ходе мероприятия школьники участвовали в конкурсах, играх и юморесках.

Юные любители музыки приняли участие в конкурсе детского вокального творчества «Я выбираю песню радости».

Одним словом, в дни школьных каникул ребятам скучать было некогда.

**Соб. инф.**

## КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

### Уроки географии стали интереснее

Очередной подарок от государства в рамках национального проекта «Образование» получила Корсаковская средняя школа.

Как рассказала директор учебного заведения О.А. Клименко, в школу поступило современное оборудование для кабинета географии. В комплект входят компьютер с монитором, мультимедийный проектор, экран и наглядные интерактивные пособия, собранные на 74 дисках: серия фильмов «Планета Земля», комплект географических карт и портретов известных путешественников и географов. На одном из дисков содержится электронный вариант энциклопедии России, где представлена информация обо всех субъектах РФ, городах и районных центрах, морях,

реках, горах, равнинах, архитектурных и исторических памятниках, туристических и курортных объектах и т. д. Энциклопедия богато иллюстрирована, содержит полный набор карт и множество справочных материалов.

Кроме того, школьники получили в подарок 15 новеньких компасов, пять рулеток, набор образцов минералов горных пород, гербарий. Одним из самых ценных, по мнению директора школы, подарков стала маленькая, но настоящая метеостанция с сенсорным дисплеем, на котором будут отражаться вся информация о погоде и прогноз на несколько дней вперед. В нее встроены часы, календарь (обычный и лунный), дистанционный датчик температуры и влажности.

По словам О.А. Клименко, подобное оборудование и наглядные пособия должны стать отличным подспорьем в работе педагогов, а ученикам помогут лучше усваивать знания.

**Лариса ЭМ.**

## ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

### В добрый путь!

В районной администрации в торжественной обстановке прошла встреча с призывниками, которым этой осенью предстоит служба в Вооруженных силах Российской Федерации.

— Защита Отечества — почетная обязанность гражданина нашего государства. От вас будет зависеть безопасность нашей страны, и мы верим, что вы с честью выполните свой конституционный долг, — сказал, обращаясь к призывникам, первый заместитель главы администрации Знаменского района А.А. Басов.

Он пожелал им счастья, здоровья, успехов во всех начинаниях и выразил надежду, что по окончании срока службы ребята, вернувшись домой, свяжут свою судьбу с родным краем.

Начальник отделения призыва военкомата Хотынецкого и Знаменского районов С.Н. Волосатов дал призывникам наказ соблюдать законы нашего государства и воинские уставы, выполнять приказы командиров и стать настоящими защитниками Отечества.

— Вам есть на кого равняться и с кого брать пример. Это прежде всего участники Великой Отечественной войны, участники локальных конфликтов в Афганистане и Чечне. Будьте достойными преемниками традиций стар-

ших поколений российских воинов, — сказал С.Н. Волосатов.

С напутственными словами к будущим защитникам Отечества также обратились мать призывника Г.В. Трошина и недавно демобилизовавшийся из армии Александр Осипов.

**Наталья МИЛОВАНОВА.**